

在政协第十三届绛县委员会第一次会议开幕式上的讲话

县委书记 王宏伟

(2016年8月25日)

各位委员、同志们:

今天,政协第十三届绛县委员会第一次会议隆重开幕了!这是全县人民政治生活中的又一件大事。在此,我代表中共绛县县委向出席会议的全体委员、各界朋友和同志们,致以亲切的问候!向大会的召开,表示热烈的祝贺!

政协第十三届绛县委员会第一次会议,具有承上启下、继往开来的重大意义。这次会议不仅要全面总结十二届县政协五年来的工作,研究确定今后五年我县政协工作的任务和措施,选举产生新一届政协领导班子,而且全体政协委员还要列席县十六届一次人代会,协商讨论政府工作报告及其他报告,共商我县发展大计。出席会议的各位委员和同志们肩负重大使命,一定要以饱满的政治热情和强烈的社会责任感,充分发扬民主,认真履行职责,积极参政议政,自觉遵守会议纪律,把这次会议开成民主、求实、团结、鼓劲的大会。

各位委员、同志们,过去的五年来,政协和全体政协委员紧紧围绕全县改革发展大局,牢牢把握团结、民主两大主题,维护核心、服务中心,不忘初心,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,谋推动发展之计,建促进和谐之言,献富民惠民之策,为全县的改革、发展、稳定做出了重要的贡献。十二届县政协的领导班子坚强有力,工作卓有成效,受到了社会各界的广泛赞誉,县委是充分肯定和非常满意的。借此机会,我代表

中共绛县县委,向全体政协委员、各民主党派、工商联、人民团体、政协工作者和各界人士表示衷心的感谢!

各位委员、同志们,“关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄。”刚刚召开的中共绛县第十四次代表大会,描绘了今后五年我县的发展蓝图,提出了建设全国樱桃之乡、绛老长寿之乡,省域特色农产品加工区、新型能源集聚区、机械制造转型区、通航产业示范区、文化旅游融合区的发展思路。这个发展思路是县委把握现实、着眼未来的战略决策。面对新思路、新要求、新举措,政协组织和广大政协委员要拿出革故鼎新、砥砺奋进的信念,实干兴邦、只争朝夕的韧劲,锲而不舍、久久为功的行动,全力以赴提升政协工作水平和实效,进一步凝聚起万众之心、汇聚起各方之力,在全面建设小康绛县的伟大实践中不辱使命、不负重托。

一要紧扣第一要务,在服务改革发展上彰显新作为。集众智可定良策,合众力必兴伟业。政协人才荟萃、精英云集,要充分发挥好“人才库”和“智囊团”的作用,紧紧围绕全县发展大局,认真履行职能,主动献计出力,做到“智者尽其谋、勇者竭其力、仁者播其惠”。要注重从重大项目推进、特色农业现代化、工业新型化、新型城镇化、文化旅游产业融合发展以及生态建设、改善民生等重大问题中选材,广泛调查研究,深入参政议政,多提出一些切中时弊的真诚意见、中肯到位的具体建议和有效可行的发展良策,用妙言隽

语激发改革活力,用真知灼见释放发展动能。要发挥政协委员联系面广、知识丰富、渠道畅通、信息灵通的优势,在招商引资、招才引智上穿针引线、铺路搭桥,吸引各类发展要素向绛县汇聚。

二要发挥独特优势,在推动协商民主上迈出新步伐。民意是时代的声音,人心是最大的政治。要把协商民主作为凝聚民心、集中民智、汇聚民力的重要途径,进一步搭建协商平台、丰富协商形式、细化协商内容、明确协商主体、规范协商程序、促进协商成果转化运用。要团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,努力突破思想观念的束缚,突破利益固化的藩篱,凝改革之共识、聚发展之合力,图民生之福祉、建小康之伟业,切实把各方面的积极性、主动性和创造性引导到全力奋战“十三五”、建设美丽幸福绛县的进程中。

三要关注民生福祉,在促进社会和谐上体现新追求。“天下之势,常系于民”。政协一头连着党委政府,一头连着千万百姓,是社情民意的“蓄水池”、维护稳定的“预警器”、凝聚人心的“粘合剂”。要始终把实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益作为履职尽责的出发点和落脚点,不断寻求最大公约数、解构最佳方程式、释放最大正能量。政协委员要以维护群众利益反映民生问题为己任,俯身接地气,躬行连民心,做关注民生的“有心人”、重视民生的“贴心人”、保障民生的“知心人”、改善民生的“热心人”。

要解疑释惑、敢说善为,以“但愿苍生俱饱暖”的宗旨意识、“腹有诗书气自华”的智慧积累、“天下大事作于细”的务实精神,反映群众之所盼,参谋党政之所需。

四要营造包容氛围,在致力广开言路上拓展新境界。知屋漏者在宇下,知政失者在草野。广大政协委员来自各个阶层,要珍惜、用好自身的话语权和影响力。讲真话、献良策、谋发展,是一种能力、一种境界、一种品格,更是一种担当。希望广大政协委员协商、善议政、图发展,“弃燕雀之小志、慕鸿鹄而高翔”,真正做到言必信、行必果。

“舟楫相配,得水而行。”县委将一如既往地高度重视和大力支持政协工作,进一步加强和改善对政协工作的领导,有事要协商、难事多协商、大事必协商。全县各级各部门要视政协委员为良师,虚心纳谏;视政协建议为标尺,办好提案;视政协监督为铜镜,共谋发展。

各位委员、同志们!风正时济,自当破浪扬帆;任重道远,更需策马扬鞭。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,齐心协力,锐意进取,不断开创政协工作新局面,为全面建成政治清明、经济发达、环境优美、人民富裕、社会文明的美丽幸福绛县而努力奋斗!

最后,预祝大会圆满成功!祝各位委员和同志们身体健康、工作顺利、阖家幸福!谢谢大家!

在县政协议政大会上的讲话

李明爱

(2016年8月26日)

各位委员、同志们:

很高兴参加今天的议政大会,委员们在议政会上敞开心扉,畅所欲言,吐实情,说真话,为我县经济社会发展建言献策,这既是人民政协政治协商、民主监督、参政议政职能的履行,更是对县政府工作的最大帮助和支持。借此机会,我代表县政府向全体政协委员,以及长期以来支持县域经济发展的社会各界人士,表示衷心地感谢和崇高敬意!

刚才听了12位委员们的发言,很受鼓舞、很受启发、很有收获。主要有四点感受:一是内容丰富,立意高远。这些议政发言,涉及全县经济社会发展的方方面面,观点新颖、见解独到,可以看出各位委员为了开好议政会作了大量的调查研究,倾注了很多心血,投入了很大精力,付出了艰辛的劳动。二是服务发展,重点突出。委员们议政发言紧紧围绕县委、县政府的工作部署,选题准,针对性强,重点也很突出。在特色农业、生态环境、工业发展、文化旅游、“互联网+”发展等方面,均提出了符合县情实际的建议。三是情真意切,关注民生。委员们发言处处体现了以人为本、参政为民。与百姓生活紧密相关的教育、体育、环境卫生等问题,被委员们高度关注,并且提出了有价值的意见和建议。四是气氛热烈,民主和谐。与委员们在一起协商议政,我们深深感受到大家敞开胸怀、坦诚直言,发扬了广开言路、直抒胸臆的民主作风,营造了融洽和谐、生动活泼的民

主氛围。总之,大家所提的意见和建议具有较强的针对性和可操作性,为我们开拓思路、科学决策,提供了重要参考和借鉴。我们相信在委员们的支持、帮助和监督下,政府的各项工作会得到更大改进和更好落实。

“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段,做好今后五年的政府工作,任务艰巨繁重,需要政协鼎力支持,需要广大政协委员倾力帮助。众人一条心,黄土变成金。我们衷心希望广大政协委员继续深入调查研究,广泛采集社情民意,为政府工作多立科学之论,多建发展之言,多虑民生之计,多献务实之策;希望广大政协委员服务大局讲贡献,维护稳定求和谐,凝心聚力谋发展,在推动绛县经济社会健康稳定发展中施展作为,展示风采。

下面,我从政府工作的角度,就进一步支持政协履行职能,讲三点意见:

一、坚持落实重大决策政治协商制度

把政治协商纳入政府决策程序,既是政治协商的重要原则,也是做好政府工作的客观要求。今天的《政府工作报告》明确了全县“十三五”时期和2016年经济社会发展的总体思路 and 目标任务。提出了建设“两乡五区”目标(全国樱桃之乡、绛老长寿之乡,省域特色农产品加工区、新型能源集聚区、机械制造转型区、通航产业示范区、文化旅游融合区),安排部署了五大方面工作,承诺办成6件大事,实施“1258”工程。在具体实施的过

程中,我们一定认真坚持政治协商制度,密切同广大政协委员、社会各界和人民群众的联系,坚持重点工程、重大决策、重要事项同政协协商。做到先协商后决策、先民主后实施,使决策的过程成为发扬民主的过程、集思广益的过程,使每项决策都能切实代表最广大人民群众的利益,成为人民群众意志的集中体现,真正把政治协商制度体现到政府工作的各个方面。

二、更加自觉地接受政协民主监督

实践证明,政协民主监督在推动经济社会转型跨越发展进程中,起着至关重要的作用。“十二五”期间收到的462件委员提案、687篇社情民意信息和300余次委员调研,都在一定程度上有效推动了各项工作的开展,促进了全县经济社会健康有序发展。今后,县政府以及各职能部门要进一步增强民主意识,一是要建立健全政协民主监督机制,畅通民主监督渠道,热忱欢迎并主动邀请政协及政协委员对政府的各项工作进行全方位监督。二是要认真接纳政协对政府工作提出的意见和建议,使之成为政府科学决策、推进工作、解决问题的重要参考依据,确保各项决策更加符合全县人民的愿望和利益。三是要高度重视委员提案的办理工作,收到提案后要认真研究,结合实际,抓紧落实办理,确保委员提案办理出成果、见成效。

三、积极支持政协参政议政

奋力推进“两乡五区”建设,确保如期全

面建成小康社会,是我们共同的责任。人民政协在密切联系人民群众、改善民生、反映社情民意方面,有着政府部门难以比拟的优势,也发挥着不可替代的作用,过去五年委员们围绕稳增长、抓改革、促转型、惠民生等方面,在我县航空产业园发展、文化旅游开发、教育改革等方面提出的75余条有价值的意见和建议,有力地促进了相关工作的开展。今后的工作中,着力把好“三个环节”,切实发挥政协专题调研作用。一是主动出题交题。对政府工作中具有全局性、综合性、前瞻性、探索性的课题,主动交与政协组织政协委员进行专题调研,通过深入调查、集思广益、广泛论证,为政府科学决策提供依据,为破解难题奉献良策,为推进工作谋划思路。二是认真采纳建议。高度重视对政协参政议政成果的吸纳、转化工作,广泛采纳来自政协层面的意见和建议。三是及时反馈信息。建立政府与政协信息沟通联系工作机制,互相交流信息,做到信息共享,情况互通。

各位委员、同志们,目标已经明确,关键在于落实。我们将在县委的坚强领导下,不忘初心,扎实苦干,为建设政治清明、经济发达、环境优美、人民富裕、社会文明的美丽幸福绛县做出新的更大的贡献。

谢谢大家!